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Malty, Německa,
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Evropská předmluva
Tento dokument (EN ISO 17892-12:2018) vypracovala technická komisí ISO/TC 182 Geotechnika ve
spolupráci s technickou komisí CEN/TC 341 Geotechnický průzkum a zkoušení, jejíž sekretariát
zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2019 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, anebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje CEN ISO/TS 17892-12:2004.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 17892-12:2018 byl schválen CEN jako EN ISO 17892-12:2018 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členských orgánů ISO). Práce na přípravě mezinárodních norem se obvykle provádí
prostřednictvím technických komisí ISO. Každý členský orgán, který se zajímá o téma, pro které byla
zřízena technická komise, má právo být v tomto výboru zastoupen. Na práci se podílejí také
mezinárodní organizace, vládní i nevládní, ve spolupráci s ISO. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní
elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech elektrotechnické normalizace.

Postupy použité k vypracování tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další údržbu jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména je třeba upozornit na jednotlivá schvalovací kritéria
potřebná pro různé typy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly směrnic ISO/IEC, část 2. www.iso.org/directives

Upozorňujeme na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nenese odpovědnost za identifikaci některých nebo všech takových patentových práv.
Podrobnosti o všech
patentových právech identifikovaných během vývoje dokumentu budou uvedeny v úvodu a/nebo na
seznamu obdržených patentových prohlášení ISO. www.iso.org/patents

Jakýkoli obchodní název použitý v tomto dokumentu je informací poskytnutou pro pohodlí uživatelů
a nepředstavuje jeho schválení.

Vysvětlení významu termínů a výrazů specifických pro ISO týkajících se posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje zásady World Trade Organisation WTO v technických
překážkách obchodu (TBT),
naleznete na následující adrese URL: www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument byla připraven Technickou komisí Evropského výboru pro normalizaci (CEN)
CEN/TC 341,
Geotechnický průzkum a zkušebnictví, ve spolupráci s Technickou komisí ISO/TC 182, Geotechnika,
v souladu s Dohodou o technické spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto první vydání ISO 17892-12 ruší a nahrazuje ISO/TS 17892-12:2004, které bylo technicky
revidováno. Zahrnuje také technickou opravu ISO/TS 17892-12:2004/Cor 1:2006.

Seznam všech částí normy řady ISO 17892 lze nalézt na webových stránkách ISO.

http://www.iso.org/directives


Úvod
Tento dokument zahrnuje oblasti geotechnického inženýrství, které nebyly nikdy mezinárodně
standardizovány. Předpokládá se, že tento dokument představuje dobrou zkušební praxi obecně
přijímanou v celém světě
a významnější rozdíly s národními dokumenty se neočekávají. Norma se opírá o mezinárodní praxi (viz
Literatura [1]).



1 Předmět normy
Tento dokument popisuje metody pro stanovení meze tekutosti a meze plasticity zeminy. Tyto meze
představují dvě z Atterbergových mezí pro zeminy.

Mez tekutosti je vlhkost, při které zemina přechází ze stavu tekutého do stavu plastického.

Tento dokument popisuje stanovení meze tekutosti zkušebního vzorku přírodní zeminy nebo
zkušebního vzorku zeminy, ze kterého byl odstraněn materiál větší než asi 0,4 mm. Tento dokument
popisuje dvě metody: kuželovou zkoušku a Casagrandeho metodu.

POZNÁMKA Kuželová zkouška v tomto dokumentu by neměla být zaměňována s metodou podle ISO
17892-6.

Mez plasticity je nejnižší vlhkost zeminy, při které je zemina plastická.

Stanovení meze plasticity se obvykle provádí souběžně se stanovením meze tekutosti. Je známo, že
výsledky zkoušek jsou ovlivněny osobním přístupem laboranta, což má za následek vznik rozdílů mezi
jednotlivými namě-
řenými výsledky zkoušek.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


